

“十三五”交通治堵规划出炉

未来五年,新辟公交线路65条,中心城区新增公共自行车2万辆;新增停车位15万个以上;非机动车和行人守法率超80%

本报讯(记者杨绪忠 通讯员王蓉)“未来五年,我市交通治堵将优先发展公共交通,全面推进道路网络、停车设施、慢行交通、交通管理和智慧交通,调整交通出行结构,逐步确立公交出行的主导地位。”昨天,《宁波市“十三五”治理城市交通拥堵规划》正式发布,我市将进一步完善城市交通框架网络,推动城市交通由“量变”向“质变”发展。

据预测,至2020年我市每日非步行出行总量将达到971万人次,其中公共交通(包括轨道和常规公交)出行总量预计达到每日409万人次,治理城市道路拥堵仍是一个

艰巨任务。

根据规划,未来五年,在公交优先方面,公共交通机动化分担率将达到60%,主城区公交分担率(不含步行)达到45%;建成轨道交通2号线二期、3号线一期、4号线、宁波至奉化城际铁路,基本建成5号线一期,推进6号线一期工程前期工作,新增城市轨道交通里程86.5公里。同时,新辟公交线路65条(特色线路不少于20条)、优化调整130条,每年筛选20条公交线路提速,公交场站全方位提供免费WiFi服务;中心城区新增公交车专用道60公里;中心城区新增公共自行车20000辆,公共自行车系统

将覆盖全市域。

在动静结合方面,我市将形成市区快速环路,推进快速射线建设,新增快速路50公里以上;建成中兴桥、三官堂大桥、西洪大桥、邵家渡大桥、新典桥、首南桥、四明桥等过江桥梁;新改建城市道路80公里,打通断头路50条;新增停车位15万个以上,其中主城区8万个以上。

在管理协调方面,全市将严管道路(区域)机动车守法率90%以上,非机动车和行人守法率80%以上,治堵重点道路和严管示范区内交通信号灯统一协调控制、路口电子警察和视频覆盖率分别超95%,交通标志、标线、信号灯、隔离护栏等

交通安全设施的设置规范率超95%。

在效率优先上,中心城区平均通勤时间将力争控制在50分钟以内,中心城区与周边各组团出行时间80分钟以内;中心城区公交平均换乘时间5分钟以内。

据市治堵办相关负责人介绍,在治理老城区交通问题上,我市将重点推进居住、商业区域接驳轨道的微公交设置,力争每年新增3条至5条微公交线路;打造轨道站点周边慢行,推出以轨道站点为中心的社区巴士、迷你接驳公交车等特色公交线路;主城区范围每年完成老旧小区综合改造、整治停车位1000个以上。

给公交车坐椅穿“小棉袄”

本报讯(记者张燕 通讯员董美巧)昨日,记者在公交391路“敬老文明号”上看到了温馨的一幕:每个公交车坐椅“穿”上了“小棉袄”,棉垫以红黄为主调,上面点缀着朵朵小花,很漂亮,柔软的爱心坐垫给车厢增添了亮色,也让乘车的人感到了温暖。

原来,391路线路的终点站在镇海庄市甬江村的老年活动中心,老年乘客居多。天气冷了,为了照顾老人,市公交镇海公司GPS巾帼示范岗的女调度员们萌发了给车座加坐垫的想法,她们购买了布料、棉花、针线等物品,利用中午休息时间聚在一起缝制保暖棉垫子。之后她们一起把这批“爱心坐垫”铺到坐椅上,让老年乘客在乘车时能够舒适一些。

“天冷了,塑料坐椅太凉,就算有空座,像我们这些老人宁可站着也不愿意坐下。有了坐垫,真是暖身又暖心呀!”391路上的一位老年乘客满意地说。



图为市公交镇海公司的女职工给公交车坐椅铺坐垫。

(张燕 董美巧 摄)

走!赴一场冬日里的温暖约会

“5号空间”周六开展广场公益活动

本报讯(记者张璐 通讯员邵家艳 张彩娜)为迎接“12·5国际志愿者日”,本周六下午1时,江北白沙街道党工委、办事处携手宁波日报打造的公益服务中心——“5号空间”,将在江北区日湖公园亲水平台开启大型广场公益活动。

这一活动由江北区委两新工委、江北区文明办、中国宁波网民生e点通、白沙街道、白沙义工协会联合主办。活动将呈现三大亮色:

一是志愿服务精彩纷呈。现场将设置书法送春联、心理咨询、法律咨询、红娘牵线以及小家电维

修、口腔眼科检查、中医推拿理疗、修脚等10多种志愿服务摊位,百余名志愿者将联手为您提供专业的爱心服务。

中国宁波网民生e点通林萍微心愿工作室的志愿者还将现场征集困难家庭以及特殊群体的新年微心愿,并开展爱心书籍和玩具征集。您的爱心将被传递至我市偏远山区、海岛的幼儿园、中小学和江北各个外来民工子弟学校。

除了丰富多彩的室外活动,市委组织部、市委两新工委的公益巴士也将开进“5号空间”,开展以“皂(造)化生活”为主题的公益活动。

三是“江北好人”广场亮相。

2016年“江北好人”,2016年“敬业之星”及2016年江北区最美物业人,将在现场集中发布。

为让这场冬日里的温暖之约更具魅力,志愿者还将在日湖公园的亲水平台推出一场精彩的“唱响日湖”文艺演出。

期待吗?请您本周末一起到日湖公园赴一场冬日里的温暖之约吧。如果您在赴约的同时,还想在现场献一分爱心,请拨打81850000或微信搜索“nb81850”,关注“宁波e点通”后直接报名。我们将为您预留一个爱的展位。报名截止时间为本周五下午3时。

荣获省内首个甜瓜植物新品种权证书

“甬甜5号”推广受法律保护

本报讯(记者徐欣 通讯员郑成昆 马二磊)经过初审、实质审查等4年的漫长等待,宁波自主选育的“混血瓜”——“甬甜5号”终于修成正果,获得了由农业部颁布的植物新品种证书。至此,“甬甜5号”成为省内首个既通过品种审定,又获得植物新品种权保护的甜瓜品种,正式宣告“甬

甜5号”得到了法律的保护,宁波市农科院享有“甬甜5号”的排他使用权,任何假冒伪劣“甬甜5号”种子的行为,将受到法律的严惩。

市农科院相关负责人介绍,很多人对新品种审定和新品种保护的关系存在误区,实际是对我国品种保护制度和审定制度不了解。新品

种通过审定相当于品种有了市场“准入证”,可以在允许的区域内进行合法的推广。新品种权则是对品种权利人的认定,相当于品种的“身份证”或“产权证”,获得新品种权,没有通过审定不可以推广;获得新品种审定,可以进行推广,如果没有申请新品种权,则育种完成人不一定依法享有该

品种的排他使用权。随着新《种子法》的全面实施,国家加大了对侵犯品种知识产权的保护力度,借获得植物新品种权保护授权的东风,“甬甜5号”的示范推广应用必将有更广阔的前景。

据介绍,“甬甜5号”是由宁波市农科院自主选育的脆肉型小哈密瓜杂交一代品种,兼有新疆哈密瓜、日本洋香瓜和欧洲甜瓜“血统”,脆爽不输香瓜,甜味胜似哈密瓜。

“甬甜5号”含有多种对人体有益的营养元素,耐高温、耐储性强,同时抗蔓枯病,耐盐耐旱,不易裂果。

姚江上游西排工程开工

将有效减轻姚江干流及余姚城区的防洪压力

本报讯(记者厉晓杭 通讯员胡章)经过近一年的前期准备,姚江上游西排工程近日正式开工。作为浙江“百项千亿防洪排涝工程”重点工程和“五水共治”重点推进项目,该工程预计投资12.3亿元,

计划总工期36个月,将在2019年主汛期前发挥效益。

2013年“菲特”台风后,省委、省政府主要领导均作出重要批示,要求从根本上解决姚江流域防洪排涝问题。姚江上游西排

工程是姚江流域防洪排涝综合治理骨干工程和浙东引水工程重要组成部分,被列入我省水利发展“十三五”规划。据了解,该工程主要由新建梁湖枢纽及其配套工程、改造通明闸等组成,设计排

涝流量165立方米/秒,设计引水流量40立方米/秒。

据悉,西排工程位于绍兴市上虞区境内,以防洪排涝、引水为主,同时兼顾改善水环境等综合利用。

工程通过开辟姚江流域向曹娥江排洪的通道,提高上虞区二十公里河道沿岸的防洪排涝能力,并有效减轻姚江干流及余姚城区的防洪压力,同时结合浙东引水曹娥江至宁波引水工程,保障宁波、舟山水资源需求。

让“没围墙的养老院”惠及更多老人



路远

目前,鼓楼街道和万科企业共建的“随园之家”,在中山社区居家养老服务照料中心正式启用,以后每周一至周五,附近的老人居民可以就近接受专业机构的健康服务。(11月25日《宁波日报》)

数据显示,到“十三五”末,全市新(改、扩、迁)建养老机构60家,每百名老年人社会养老床位数5张,仍难以满足需求。出路何在?笔者认为,发展居家养老这种“没有围墙的养老院”,或能有效解题。

居家养老是指老人居住在家庭中安度晚年生活,它以社区为平台,整合社区内各种服务资源,为老人提供助餐、保洁、助浴、助医等服务,在自己习惯的

环境里养老。居家养老能充分发挥环境优势,既符合国情,也符合一些老人的心理需求:人一旦变老,就有一种落叶归根的心理,到了陌生的环境,很容易产生失落、惆怅、孤独的情绪,而居家养老恰恰能发挥这方面的优势,为老人提供帮助。

居家养老服务具备甚至超出了传统养老院的一些功能。像“随园之家”的启用,依托社区配备驻点管家,由医生、康复师、照护师等组成专业团队,为社区老人提供多层次、针对性的服务,包括日托照顾、健康管理、康复理疗等八大类16种服务,覆盖广,提供的服务十分完善。

政府在养老服务业发展中不能“缺位”,而应“托底”“主导”,扮演重要角色。包括建立基本养老服务制度、购买养老服务、逐步发展普惠型养老服务项目等,在财政投入、政策优惠、人才培养等方面加大力度,为养老服务业“保驾护航”,让“没有围墙的养老院”等养老模式能够惠及更多老人。

我市新添一家农商银行

本报讯(记者杨绪忠 见习记者郦丹滢)昨天,经监管部门批准,宁波鄞州农村商业银行股份有限公司(简称鄞州银行)正式开业,标志着鄞州银行股份制改革圆满成功。市委常委、鄞州区委书记胡军出席开业仪式。

鄞州银行前身为宁波鄞州农村合作银行。该行长期以来以为“三农”、中小微企业和区域经济

发展服务。截至今年10月末,该行资产总额1083亿元,各项存款和贷款余额524.75亿元,均居宁波市农村金融机构之首,不良贷款率低于全市银行业平均水平。

鄞州银行董事长周建斌表示,鄞州银行将以股份制改革成功为新起点,坚持服务“三农”、服务小微企业、普惠金融发展道路,加快科技创新,努力再攀发展新高峰。

爱心公益团队不怕山高路远

走进山区服务老人送爱心

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站郑轶文 通讯员戴莹杰)常青爱心公益团队20余名志愿者的车队日前沿着盘旋蜿蜒的山路,开往公益服务的目的地——海曙区横街镇海拔最高的村庄。

成立于今年9月的常青爱心公益团队分为医疗组、戏曲组、护理组、理发组等7个服务小组,服务对象为横街镇高山区、半山区的空巢老人及养老院。“横街镇地处山区,越来越多的年轻人外出谋生,高山上空巢老人多的现象很普遍。”团队负责人之一吴磊是85后乡镇医生,他的志愿者团队中,有教师、公务员等60余名志同道合的伙伴。

当天服务的竹丝岚村是横街镇最偏远的山区之一,位于海拔500多米的高山上,常住人口约

500人,其中80岁以上老人有50名。因山高路远,腿脚不便的老人平时很少下山。

志愿者抵达竹丝岚村后,有条不紊地干起来。戏曲组吹拉弹唱,轮番上阵,熟悉而久违的唱腔响起,老人们如同过节的孩子一样端坐静听。

理发组就地开工,志愿者熟练地为老人围上一次性围布,轻揉细洗,理发剪子嚓嚓声响个不停。由于地理原因,老人对用电问题非常关心,电力咨询便民服务也受到了老人的欢迎。

“常青爱心公益团队是海曙首个针对高山地区老人提供专项服务的注册团队,”81890志愿服务中心主任陈卓青表示,高山区较城区地点分散,常青志愿者为有需求的老人送去温暖外,也将引领更多志愿者加入到需求较大的农村山区进行服务。



一位志愿者正在为老大爷按摩肩膀。一场越剧、一盒鸡蛋、一次洗脚……上周末,海曙区石碶街道敬老院举行建院20周年庆祝活动,来自社会各界的志愿者汇聚敬老院,服务老人。(徐能 毛一波 摄)

宁波市政协办公厅公告

宁波市政协十四届二十六次常委会会议于2016年12月8日(星期四)在市行政会议中心(宁穿路2001号)三楼政协会议厅召开。现就公民旁听会议有关事项公告如下:

一、旁听内容
委员大会发言(主题为“宁波都市区建设”)。

二、旁听对象和名额
宁波市行政区域内年满18周岁,具有完全民事行为能力和参政议政能力的公民均可报名。旁听名额为20名,包括市各民主党派、工商联、有关人

民团体(含知联会)推荐和公民自主报名。

三、旁听时间
12月8日上午9:00,时间半天。

四、申请办法
凡有意参加旁听的本市公民可自即日起至12月6日(星期二)下午5:30止,每天上午9:00—12:00,下午2:00—5:30,持本人身份证件(或其他有效身份证件)到市政协办公厅人事处申请,逾期不予受理。

联系电话:89182096(工作日)
89182175(休息日)

宁波市政协办公厅

2016年11月29日